
Τέμπη: Οι συγγενείς των θυμάτων έγραψαν τα
ονόματα των νεκρών τους, σπάζοντας ξανά την
απαγόρευση (video)

«Εδώ γράφουμε τα ονόματα για να μη σβηστούν ποτέ. Είναι το λιγότερο που μπορούμε να κάνουμε»
μας είπε ο Βασίλης Χατζηχαραλάμπους τη στιγμή που έγραφε το όνομα του παιδιού του, μπροστά στη
Βουλή.
«Θα είμαι εδώ μέχρι το τέλος της δίκης, να δούμε τι θα γίνει. Αυτά τα ονόματα θα είναι εδώ πέρα, να
θυμίζουν το έγκλημα που έχουν κάνει.»
Τον ρωτήσαμε για την απαγόρευση που έσπαγε εκείνη τη στιγμή.
Απάντησε με αφοπλιστική απλότητα. «Ας έρθουν να με πάνε μέσα. Εγώ οφείλω να γράψω το όνομα
του παιδιού μου εδώ πέρα.»
«Αυτή τη στιγμή γράφω το όνομα της μητέρας μου. Μαρία Εγούτ, 55 ετών.» μας είπε ο Θοδωρής
Ελευθεριάδης.
Όσο για τις απαγορεύσεις: «Εγώ δεν είδα κάποιον να έρθει να τα σβήσει. Αλλά και να έρθει, θα τα
ξαναγράψουμε.»
Ο Ανδρέας Χατζηχαραλάμπους, αδερφός του Παναγιώτη μας είπε ότι «βάφουμε τα ονόματα για να
μείνουν για πάντα γραμμένα και χαραγμένα στις μνήμες μας.«
Ενώ ο πατέρας του νεκρού πρόσθεσε μια ακόμα λέξη στο μνημείο: «Δικαιοσύνη»
«Εδώ γράφουμε και το 58ο θύμα, που είναι η Δικαιοσύνη.»
«Γιατί περιμένουμε τη δικαιοσύνη. Την έχουν δολοφονήσει με αυτά που κάνουνε. Δεν βλέπεις; Ό,τι
κάνουμε βρίσκουμε ένα τείχος μπροστά μας.»
Ας μεταφέρουμε τέλος ένα πανανθρώπινο μήνυμα για το τελευταίο όνομα που γράφτηκε στο μνημείο:
«γράφω το όνομα του Ιμπραχίμ Μάρσι, ενός ατόμου που μέχρι πρόσφατα, αντί για το όνομά του,
υπήρχε η επιγραφή «Σύριος πρόσφυγας». Ήταν ένα άτομο που, απ’ όσο γνωρίζουμε, ήρθε με το κύμα
των μεταναστών, των προσφύγων από τη Συρία, για να σκοτωθεί στο τρένο.
Η οικογένειά του δεν είναι εδώ. Το όνομά του μέχρι πρόσφατα δεν υπήρχε, αλλά πλέον γράφουμε το
όνομά του γιατί τον νιώθουμε δικό μας άνθρωπο και αξίζει να είναι κάποιος και να μην ξεχαστεί
ποτέ.
Πρέπει να θυμόμαστε ότι στο τρένο ήταν και άνθρωποι των οποίων η φωνή των συγγενών δεν μπορεί
να ακουστεί για λόγους ανωτέρας βίας. Μέσα στο τρένο υπήρχαν και πρόσφυγες. Υπήρχαν και
μετανάστες. Οι οποίοι κατά κάποιους θεωρούνται πολίτες δεύτερης κατηγορίας.



Ωστόσο, για μας είναι όλοι άνθρωποι. Είναι όλοι το ίδιο.»
Δείτε ολόκληρο το βίντεο εδώ:
https://youtu.be/nWxRKxfPLzw

 


